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Radfahren in Meißen: 75 % fühlen sich
bedroht! Dringender Handlungsbedarf!

Drei Viertel der Meißner fühlen sich beim Radfahren
gefährdet. Der ADFC-Fahrradklima-Test zeigt

Handlungsbedarf für sichere Radwege.

Meißen, Deutschland - In der Stadt Meißen ist der Radverkehr
ein großes Thema, das viele Gemüter bewegt. Ein kürzlich
veröffentlichter Bericht des Allgemeinen Deutschen Fahrrad-
Clubs (ADFC) zeigt, dass sich drei Viertel der Radfahrer:innen
dort beim Fahren im Straßenverkehr gefährdet fühlen. Diese
alarmierenden Zahlen stammen aus dem aktuellen 
Fahrradklima-Test, der zwischen September und November
2024 durchgeführt wurde und nun vorgestellt wurde. Besonders
interessant sind die 57 Prozent der Befragten, die das Fahren in
Meißen als stressig empfinden.

Die Umfrage hat nicht nur die Sicherheitsbedenken der
Radfahrer:innen beleuchtet, sondern auch die allgemeine

https://www.diesachsen.de/meissen-news/drei-viertel-der-meissner-fuehlten-sich-beim-radfahren-gefaehrdet-3028637


Stimmung im Straßenverkehr. Erstaunliche zwei Drittel der
Teilnehmenden berichteten von einer aggressiven
Grundstimmung, die den Alltag auf zwei Rädern erschwert. Die
Zahlen zeigen auch, dass nur jeweils jeder Fünfte der Befragten
angibt, tatsächlich mit genügend Abstand von Autos überholt zu
werden. Ein Konflikt mit Autofahrern scheint für 73 Prozent der
Radfahrer:innen an der Tagesordnung zu sein. Im Gegensatz
dazu geben 55 Prozent an, selten Probleme mit anderen
Radfahrenden zu haben.

Sicherheitsmangel und Handlungsbedarf

Wie die Befragten verdeutlichen, gibt es an vielen Ecken
Verbesserungsbedarf. 59 Prozent bemängeln, dass die Stadt
Meißen nicht genug für sicheres Radfahren tut, und 85 Prozent
empfinden die bestehenden Radwege als oft zu schmal. Dies
geht so weit, dass fast die Hälfte der Befragten sich am zügigen
Vorankommen beim Radfahren gehindert fühlt. Konrad Krause,
Geschäftsführer des ADFC Sachsen, fordert deshalb dringend
eine zukunftsorientierte Verkehrsplanung.

Die Gesamtnote der Stadt Meißen im Fahrradklima-Test beläuft
sich auf 4,16 auf einer Skala von 1 bis 6, was die Lage weiter
verdeutlicht. Im Vergleich zu anderen sächsischen Städten hat
Meißen den 30. Platz unter 39 teilnehmenden Städten belegt,
was zeigt, dass hier noch Luft nach oben ist.

Pötential des Radverkehrs erkennen

Aber wie sieht es eigentlich im restlichen Deutschland aus? Laut
der Analyse auf der ADFC-Seite könnte der Radverkehrsanteil
in verschiedenen Regionstypen, wie etwa in Regiopolen, in den
kommenden Jahren deutlich wachsen. Dies könnte dazu
beitragen, dass in diesen Gebieten bis zu 63 Prozent der Wege
künftig mit dem Rad zurückgelegt werden – ein Potential, das es
auszuschöpfen gilt!

Der Fahrradklima-Test hat das Ziel, lebensnahe Rückmeldungen

https://www.adfc.de/artikel/der-radverkehr-und-sein-potenzial-in-deutschland


an Verkehrsplaner:innen und politische
Entscheidungsträger:innen zu geben. So können Maßnahmen
zur Verbesserung der Infrastruktur angestoßen werden. In
diesem Sinne sind die Ergebnisse aus Meißen nicht nur ein
Stimmungsbild, sondern auch ein klarer Aufruf zum Handeln.

Für die Zukunft muss sich die Stadt Meißen auf die
Verbesserung der Radwege konzentrieren und die Sicherheit der
Radfahrer:innen erhöhen. Denn nur so kann das Potenzial des
Radverkehrs in der Region wirklich ausgeschöpft werden.
Chancen, die die Stadt nicht ungenutzt lassen sollte!

Details
Ort Meißen, Deutschland
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fahrradklima-test.adfc.de
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